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ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΙΓΜΕ 
                       2/3/2019 

ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΕ ΣΤΗΝ ΒΟΥΛΗ Η ΤΑΦΟΠΛΑΚΑ ΤΟΥ ΙΓΜΕ  
ΓΙΑ ΤΟ ΞΕΠΟΥΛΗΜΑ ΤΟΥ ΟΡΥΚΤΟΥ ΠΛΟΥΤΟΥ (ότι απόμεινε) 

 
Η κυβέρνηση κατέθεσε με το σ/ν  προς ψήφιση το έκτρωμα ..ΕΑΓΜΕ στις 1/3/2019 και ώρα 23.45, που 
βάζει ουσιαστικά ταφόπλακα στο ΙΓΜΕ, ολοκληρώνοντας την βρώμικη δουλειά που δεν κατάφεραν 
όλοι οι προηγούμενοι, εξαιτίας των κινητοποιήσεων του Συνδικάτου εδώ και 42 χρόνια.  
Η κοινοβουλευτική διαδικασία θα γίνει με «fast-track) διαδικασία, αφού θα συζητηθεί Δευτέρα και 
Τρίτη 4-5 Μαρτίου και θα ψηφιστεί στην ολομέλεια την Πέμπτη 7 Μαρτίου…(!) 
Ταυτόχρονα προκειμένου να «εξυπηρετήσουν» το σύστημα που υπηρετούν θα είναι το νομοσχέδιο περί 
Γεωθερμίας, ΔΕΠΑ και άλλα συμπαρομαρτούντα!  
«Διευκολύνουν» με αυτό το νομοσχέδιο το ξεπούλημα του Ορυκτού Πλούτου σε μια χούφτα κοράκια, 
με ταυτόχρονη «εκκαθάριση» προσωπικού (αφού υποχρεώνει να αποχωρήσουν αναγκαστικά πολλοί 
εργαζόμενοι προς συνταξιοδότηση), αλλά και με την υπαγωγή στους νόμους 4484/2017, 4354/2015 και 
4369/2016, εφόσον δεν εξασφαλίζεται η διατήρηση κανενός από τα δικαιώματα που έχουν μέχρι 
σήμερα κατοχυρώσει οι εργαζόμενοι μέσω των ΣΣΕ και του ΚΚΠ του ΙΓΜΕ, όπου και με την 
«αξιολόγηση» όχι μόνο θα υπάρξουν μειώσεις μισθών για μεγάλο μέρος προσωπικού, αλλά και 
απολύσεις με πιθανή αντικατάσταση νέου προσωπικού για να γίνεται μακελειό μεταξύ εργαζομένων, 
αποχωρησάντων και νεοεισερχόμενων. 
Η Υπηρεσία που δημιουργείται δεν έχει καμιά σχέση με κρατικό φορέα έρευνας υποδομής και 
εφαρμοσμένης έρευνας στον τομέα των γεωεπιστημών, όπως είναι το ΙΓΜΕ. Θα είναι ένα 
γραφειοκρατικό «μικρό και ευέλικτο σχήμα διαχείρισης γεωδεδομένων, κονδυλίων και προσωπικού» 
με ελαστικές σχέσεις εργασίας, που θα υλοποιήσει το νέο-φιλελεύθερο Επιχειρησιακό Σχέδιο που έχει 
ψηφίσει το ΔΣ του ΙΓΜΕ παρά την αντίθεση του Εκπροσώπου των εργαζόμενων.  
Καταργεί ένα Ερευνητικό Ινστιτούτο παραδίδοντας την μεταλλευτική έρευνα στις πολυεθνικές 
εταιρείες, μετατρέποντας το σε μια δημόσια υπηρεσία ελεγκτικού - γνωμοδοτικού χαρακτήρα, που 
προσχηματικά διατηρεί τα ερευνητικά της αντικείμενα, ενώ παράλληλα θα βάλει το ΙΓΜΕ σε κατάσταση 
εκκαθάρισης. 
Διογκώνει την γραφειοκρατική δομή και επιβαρύνεται ο κρατικός προϋπολογισμός με πλήθος 
διορισμένων διευθυντικών στελεχών και συμβούλων, χωρίς να υπάρχει εκλεγμένος εκπρόσωπος 
εργαζομένων (για να ξεπουλάνε ανενόχλητοι τον 66 ετών επιστημονικό πλούτο του ΙΓΜΕ), ενώ 
ελαχιστοποιούνται οι οργανικές θέσεις σε 220, όταν οι συντηρητικότερες εκτιμήσεις για το αναγκαίο 
προσωπικό είναι 520 εργαζόμενοι. Ταυτόχρονα για κάθε αποχωρούντα από την υπηρεσία ΔΕ και ΥΕ θα 
αντικαθίσταται από ΥΕ ή ΤΕ, για να μην μπορεί να έχει αυτοτέλεια στην λειτουργία του από διοικητικό 
και τεχνικό προσωπικό, ανοίγοντας τον δρόμο για αναθέσεις σε ιδιωτικές εταιρείες υπηρεσιών. 
Με τη διαδικασία τους εκκαθάρισης που θέτει το ΙΓΜΕ, εξανεμίζεται ουσιαστικά το δικαίωμα των 
εργαζομένων να διεκδικήσουν ακόμα και δικαστικά οποιεσδήποτε άρσεις αδικιών και παρανομιών, 
δικαιωμάτων και απαιτήσεων που προκύπτουν μέχρι τη λύση του ΙΓΜΕ. 
Για το γελοίο του πράγματος ο νυν ΓΔ του ΙΓΜΕ δεν παρέστη στα καθήκοντα του χθες στο ΙΓΜΕ 
«σεβόμενος» την απόφαση των εργαζομένων για λειτουργική κατάληψη, πριν ακόμη ξεκινήσει αφού το 
νομοσχέδιο δεν είχε κατατεθεί ακόμη…..  Σε προσωπική ανακοίνωση του δε, εκθειάζει το έκτρωμα που 
ετοιμάζεται να ψηφιστεί και δικαιολογημένα αφού θα τον καταστήσει ανώτατο διοικητικό και 
πειθαρχικό άρχοντα του νέου φορέα (λες και έγινε αποκλειστικά για αυτόν…).  
Η συνδικαλιστική παράταξη (κεσι) που ελέγχει κατά πλειοψηφία το Συνδικάτο ΙΓΜΕ, φέρει βαρύτατες 
ευθύνες για την εξέλιξη αυτή, διότι πάνω από ενάμιση χρόνο τώρα στην ηγεσία του Συνδικάτου, όχι 
μόνο δεν αντιστάθηκε ως όφειλε, αλλά με την αδράνεια και ανοχή «διευκόλυνε» την δυσάρεστη εξέλιξη 
αυτή για το Ινστιτούτο. Οι συναντήσεις με Υπουργούς, Διοίκηση μόνο από τον Πρόεδρο και Γραμματέα 
του Συνδικάτου, διαπραγματεύονταν τον νέο φορέα για το πώς θα είναι …«καλύτερος». Εξ άλλου στον 
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νέο φορέα έκτρωμα, ο εκάστωτε Δ/ντης Γεωθερμίας θα λειτουργεί κάτι σαν Υπουργός, αφού θα ελέγχει 
όλη την Γεωθερμία της Χώρας. Κατά σύμπτωση ο νυν Πρόεδρος του Συνδικάτου είναι και ο νυν 
Διευθυντής Γεωθερμίας του ΙΓΜΕ. Δεν υπονοούμε κάτι, διότι δεν είναι σίγουρο αν θα παραμείνει ο ίδιος 
στον νέο φορέα Δ/ντης, αλλά σε καμία περίπτωση δεν το εμπιστευόμαστε για την συνδικαλιστική του 
πορεία στην Προεδρεία του Συνδικάτου για τους λόγους που προαναφέραμε.   
Φάνηκε εξ΄ άλλου καθαρά προχθές όταν «υλοποίησε» απόφαση Γ.Σ. για κινητοποίηση στο ΥΠΕΝ την 
Τετάρτη 27/2/19, χωρίς να καλέσει με ΔΤ κανένα ΜΜΕ, κανένα συνδικαλιστικό φορέα, κανένα 
Βουλευτή, καμία ενημέρωση σε κόμματα και άλλους φορείς, ούτε καν μια ανακοίνωση στους 
συναδέλφους στο ΙΓΜΕ. Δηλαδή αθόρυβα πήγαμε, αθόρυβα φύγαμε και δεν  έγινε συνάντηση με 
κανέναν εκπρόσωπο του ΥΠΕΝ, αφού πλέον μας έχουν πάρει στο …ψιλό.  
Καταγγέλλουμε για μια ακόμη φορά τη πολιτική της Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και «συνεργαζόμενοι» που 
απαξιώνει καταξιωμένους φορείς του Δημοσίου προκειμένου να τους οδηγήσει στην άμεση ή έμμεση 
ιδιωτικοποίηση. 
Η Παράταξη μας καλεί όλους τους εργαζόμενους στο ΙΓΜΕ, ανεξάρτητα με την σχέση εργασίας και 
πτυχίου, να συμμετάσχουν ενεργά στην ανατροπή της ψήφισης του εκτρώματος …ΕΑΓΜΕ. Και αν 
ακόμη τον ψηφιστεί να υπάρξει ένας συνεχής αγώνας ανατροπής του, όπως έγινε στην Αγωνιστική 
περίοδο 2011-2015 που ανατράπηκε το προηγούμενο έκτρωμα ΕΚΒΑΑ του ΠΑΣΟΚ, με την επαναφορά 
του ΙΓΜΕ! 
 

ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ «ΕΑΓΜΕ» ΠΟΥ ΒΑΖΕΙ ΤΑΦΟΠΛΑΚΑ ΣΤΟ ΙΓΜΕ 

ΑΠΟΡΡΙΠΤΕΤΑΙ 
 ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΤΑΙ 
ΚΑΝΕΝΑΣ ΣΥΜΒΙΒΑΣΜΟΣ!!! 
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